



编者按

昨日,《人民日报》“高效统筹疫情防控和经济社会发展”栏目,报道了郑州连日来采取多种举措,全力做好群众生产生活服务保障,尽快恢复正常生产生活秩序。本报今日予以转发。

■高效统筹疫情防控和经济社会发展

河南郑州市—— 做好生产生活服务保障

□人民日报记者 马跃峰

连日来,河南省郑州市采取多种举措,全力做好群众生产生活服务保障,尽快恢复正常生产生活秩序。

想方设法供应生活必需品。本轮疫情发生后,郑州市第一时间启动市场保供应应急预案,采用总部直采、净菜集装等方式确保货源。在二七区,18支“党员先锋队”每天深入巡查,严厉打击哄抬物价等违法行为。截至目前,全区累计保供销售和配送粮油肉蛋奶鱼菜共计600多吨。

前端保供应,末端保配送。办事处、社区、小区、保供

单位四级联动,做好运送。对足不出户的封控小区,在小区外划出固定接收点。社区工作人员或志愿者将居民所购物资送至家门口,配送频率2天1次。对不会使用手机线上下单的居民,通过区县(市)、办事处及社区保供热线进行物资采买。

“为方便在封控、管控区域内的居民就医问诊,我们开通了送药直通车,采用‘点对点’无接触方式,每天专人、专车、专线负责运送患者在互联网医院就诊下单的药品。”河南中医药大学第一附属医院

互联网医院办公室主任李学说。本轮疫情中,该院已累计为郑州主城区配送药品1万多单,最高一天达800多单。

郑州市以保生产经营、保物流畅通、保政策助力、保防疫安全“四保”企业白名单为抓手,多措并举保障生产。初步统计,郑州市协调解决“四保”白名单企业各类问题4930个,问题办结率98%。截至目前,郑州共有“四保”白名单工业企业1906家,能够正常生产的企业1830家,占比96%。93.3%的规模以上工业企业恢复正常生产。



好友还债找你担保 给不给“面儿”?

法官:担保有风险,签字需谨慎

你是否遇到过亲朋借钱周转找你担保,帮不帮忙?好友无力还债找你担保,给不给“面儿”?昨日,省高级人民法院民二庭员额法官结合两个案例给您提个醒。

正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 张东杰

替朋友担保,自己落得负债累累

王某向朱某借款29.8万元,并约定利息和还款日期。到期后,王某未及时还款,朱某将王某诉至夏邑县法院。

执行阶段,王某以经济困难为由,与朱某达成执行和解协议,每年还款10万元,李某为王某提供执行担保,自愿承担连带责任,并向法院提交了担保书。协议还款到期后,王某没

有如期还款,朱某向法院申请执行李某。

民法典第681条规定:“保证合同是为保障债权的实现,保证人和债权人约定,当债务人不履行到期债务,或者发生当事人约定的情形时,保证人履行债务或者承担责任的合同。”法院依法查封李某名下房产,李某无奈于房产拍卖前东拼西凑借款36万元,履行了担保义务。

替公司担保320万元,自己获刑

公司因经营需要向银行贷款320万元,股东冯某自愿作为担保人。后公司经营不善,无力偿还银行贷款,银行将公司和冯某诉至焦作市解放区法院。

法院判令公司偿还银行320万元本金及利息,冯某作为保证人,承担连带清偿责任。在法院下达执行通知书、报告财产令后,冯某非但不履行法院判决确定的

义务,还将名下财产转让给案外人。

刑法第313条规定:“对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金,情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。”法院以犯拒不执行判决、裁定罪,判处冯某有期徒刑一年六个月。

■提醒

担保有风险,签字需谨慎

省高级人民法院民二庭员额法官孔庆贺表示,面对亲朋好友担保请求,一定要慎重考虑风险,充分了解债务人的信用和经济等情况后,再决定是否提供担保。如被要求承担担保

责任,也要及时考察保证期间、保证方式等相关约定,依法维护自身合法权益。保证人承担保证责任后,有权向债务人追偿。最后提醒大家,担保有风险,签字需谨慎。

持久水安全、优质水资源、宜居水环境…… 郑州将全面创建幸福河湖

每年省级的不少于1个,市级的不少于10个

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 武建玲 通讯员 岳克宏/文 马健/图)记者昨日从郑州市河长制办公室获悉,郑州市总河长令(第3号)《关于全面创建幸福河湖的决定》签发,决定在全市范围内创建幸福河湖。

总河长令指出,要在全市范围内创建幸福河湖,每年创建一批省级、市级幸福河湖,持续改善我市河湖面貌,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

郑州市创建幸福河湖的目标是什么?总河长令明确,要按照“河湖安澜、河通渠畅、水清岸绿、生态健康、人水和谐、景美文兴”的目标要求,按照每年创建成功省级幸福河湖不少于1个、市级幸福河湖不少于10个的既定目标,全面谋划,滚动持续推进。

如何按照标准抓好幸福河湖创建?总河长令明确,要严格“持久水安全、优质水资源、宜居水环境、健康水生态、先进水文化、科学水管理”的总体标准,健全防汛抢险救灾机制,补齐防洪除涝短板,确保河湖行洪安全;落实“四水四定”,优化水资源配置,保障河湖生态流量;推进水污染防治,加强水土流失治理,开展生态

清洁小流域、沿河湖生态廊道建设,全面保护湿地,不断提升河湖水生态环境;挖掘河湖文化,讲好河湖故事,以文兴业、以文化人;针对河湖问题,分类施治,依法管控。同时,推动智慧河湖建设,利用现代科技手段,提升河湖管理能力。

总河长令提出,要坚持山水林田湖草沙综合治理、系统治理、源头治理,采取完善提升、同步配套等措施,把幸福河湖创建与美丽乡村建设、城市提质等有机结合,统筹推进,达到创

建一个,美丽一片,群众满意。

总河长令要求,各级党委、政府要扛起维护河湖生态健康的政治责任,各开发区、区县(市)是创建幸福河湖的实施主体和责任主体,要按照要求精心组织实施。河长湖长要亲自安排部署,各有关部门要按照职责任务分工扎实开展。开发区、区县(市)可结合本地实际,开展本级幸福河湖创建工作。

被评定为幸福河湖的,郑州市将给予创建单位一定奖励。



11月14日,郑新黄河大桥西侧的黄河浅滩上,来了一群鸕鹚。